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2020年1月期末教学质量检测

九年级数学参考答案及评分标准
一、选择题（本大题共12小题，共36分.每小题选对得3分. 错选、不选或多选均记0分．[image: image63.png]|



）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	D
	A
	B
	C
	B
	D
	A
	B
	B
	C
	D


二、填空题（本大题共6小题，共18分. 只要求填写最后结果，每小题填对得3分.）
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16. 
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三、解答题（本大题共7小题，共66分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
19.（本题满[image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




分6分,每小题3分）

(1)解：由原方程得：（3x+1）（x﹣1）＝0，
可得3x+1＝0或x﹣1＝0，
   解得：x1＝﹣
[image: image7.wmf]3

1

，x2＝1
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所以，2x+2=0或2x-2=0

解得，x1＝﹣1，x2＝1

20.（本题满分8分）

解:(1)将x=1代入方程x2+ax+a-2=0得，1+a+a-2=0，解得，a=[image: image9.png]


；……………2分
方程为x2+[image: image10.png]


x-[image: image11.png]


=0，即2x2+x-3=0，设另一根为x1，则1•x1=-[image: image12.png]


，x1=-[image: image13.png]


．………5分

（2）∵△=a2-4（a-2）=a2-4a[image: image14.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




+8=a2-4a+4+4=（a-2）2+4＞0，…………………………7分
∴不论a取何实数，该方程都有两个不相等的实数根．…………………………8[image: image15.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




分

21. （本题满分10分）

解：（1）a=0.3    b=4  ----------------------------------------------------------------------------2分

（2）[image: image16.png]


--------------------------------------------------------------------4分

（3）360×（0.35+0.20）=198（人）------------------------------------------------------------6分

（4）列表得：                                        -----------------------------9分
	四组        一组
	甲
	甲
	乙

	甲
	（甲，甲）
	（甲，甲）
	（甲，乙）

	甲
	（甲，甲）
	（甲，甲）
	（甲，乙）

	甲
	（甲，甲）
	（甲，甲）
	（甲，乙）

	乙
	（乙，甲）
	（乙，甲）
	（乙，乙）


∵共有12种等可能的结果，所选两人正好都是甲班学生有6种情况，

∴所选两人正好都是甲班学生的概率是：
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22.（本题满分8分）
解:过点C做CF⊥AD于点F.------------------------------------------------1分

设CF＝x，表示出EF＝x， AF＝
[image: image18.wmf]3

x

 ---------------------------------3分

利用CF∥BD，求出AF＝DF----------------------------------------------------------4分

[image: image61.png]


列方程：
[image: image19.wmf]315

xx

=+

------------------------------------------------------6分 

求出x＝
[image: image20.wmf]15315

2

+

 -------------------------------------------------------7分

求出
[image: image21.wmf]15330

AE

=+


答：海轮距离港口A的距离为15
[image: image22.wmf]3

+30---------------------8分 

23. （本题满分10分）

解：（1）在Rt△OAC中，设OC=m．

∵tan∠AOC=
[image: image23.wmf]AC

OC

=2∴AC=2×OC=2m．……………………………………2分
∵S△OAC=
[image: image24.wmf]1

2

×OC×AC=
[image: image25.wmf]1

2

×m×2m=1，

∴m2=1．∴m=1，m=-1（舍去）．

∴m=1，∴A点的坐标为（1，2）．………………………………………………4分
把A点的坐标代入y1=
[image: image26.wmf]1

k

x

中，得k1=2．
∴反比例函数的表达式为y1=
[image: image27.wmf]2

x

．………………………………………5分
把A点的坐标代入y2=k2x+1中，得k2+1=2，∴k2=1．

∴一次函数的表达式y2=x+1；………………………………………….6分
（2）B点的坐标为（-2，-1）．…………………………………………8分

当0＜x＜1或x＜-2时，y1＞y2．………………………………………10分

24．（本题满分11分）

（1）如图所示，连接
[image: image28.wmf]BO

，

∵
[image: image29.wmf]30

ACB

Ð=°

，

∴
[image: image30.wmf]30

OBCOCB

Ð=Ð=°

，…………………………………………1分
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∵
[image: image32.wmf]DEAC

^

，
[image: image33.wmf]CBBD

=

，

∴
[image: image34.wmf]RtDCE

D

中，
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BECDBC

==

，…………………………………3分
∴
[image: image36.wmf]30

BECBCE

Ð=Ð=°

，

∴
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D

中，
[image: image38.wmf]180120

EBCBECBCE

Ð=°-Ð-Ð=°

，

∴
[image: image39.wmf]1203090

EBOEBCOBC

Ð=Ð-Ð=°-°=°

， 

∴
[image: image40.wmf]BE

是⊙
[image: image41.wmf]O

的切线；………………………………………………6分
（2）当
[image: image42.wmf]3

BE

=

时，
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，

∵
[image: image44.wmf]AC

为⊙
[image: image45.wmf]O

的直径，∴
[image: image46.wmf]90

ABC

Ð=°

，…………………………………………8分
又∵
[image: image47.wmf]30

ACB

Ð=°

，∴
[image: image48.wmf]tan303

ABBC

=°´=

，

∴
[image: image49.wmf]223,3

AGABAO

===

，………………………………9分
∴阴影部分的面积=半圆的面积-
[image: image50.wmf]RtABC
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=
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image52.wmf]33
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…………11分
25．（本题满分13分）
解：（1）抛物线的对称轴为x＝1，点A坐标为（﹣1，0），则点B（3，0），
故：答案为（3，0）；…………………………………………………..3分
（2）二次函数表达式为：y＝a（x+1）（x﹣3）＝a（x2﹣2x﹣3），
即：﹣3a＝﹣3，解得：a＝1，……………………………………………4分
故抛物线的表达式为：y＝x2﹣2x﹣3，………………………………………...5分
由题意得：S△POC＝2S△BOC，则x＝±2OB＝6，
故[image: image53.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




点P的[image: image54.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




坐标为（6，21）或（﹣6，45）；…………………………………..8分
（3）如图所示，
[image: image62.png]


将点B、C坐标代入一次函数y＝kx+b得表[image: image55.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




达式得

[image: image56.png]S
Sk+b



，解得：[image: image57.png]


，
故直线BC的表达式为：

y＝x﹣3，……………………………………………..10分
设：点M坐标为（x，x﹣3），则点D坐标为

（x，x2﹣2x﹣3），
则MD＝x﹣3﹣x2+2x+3＝﹣（x﹣[image: image58.png]


）2+[image: image59.png]


，
   故MD长度的最大值为
[image: image60.wmf]4

9

．………………………13分
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